OnpeneauTelu.
CBOMCTBA ONPEACITUTECIICH.



* Onpenenurenem (IETEpMHUHAHTOM )
MAaTPHIIBI 7-TO MOPSAAKA HA3bIBACTCS YHUCIIO:
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CBONCTBA OIPEACIIUTEICH.

1. Onpenenurens HE UBMEHUTCS, €CJIM €T0
TPaHCTIOHHPOBATh: ot 4 = det A7
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det A = =12—(-10)=22
-2 4

det A7 =| _2=12—(—1o)=22
5 4




2.1lpu  mepecTaHOBKE JBYX CTPOK MJIH
CTOJIOIIOB ONpPEACINUTEIIb HM3MEHMT CBOU
3HAK HA IIPOTHUBOIIOJI0KHBIMN.

3 5

=12—(-10)=22
—2 4 (=10

~2 4
3 5

=—-10-12=-22




3. OOmuii MHOXHTEIb BCEX DJIEMEHTOB
CTPOKM HJIM CTOJIOIIa MOXHO BBIHECTH 3a
3HAK OMPEICIIUTEIS.

a,, ka,

a,, ka,, A, Ay
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2 2 1 2 2 1 2
12 24|=123 1 2|=12-2-|3 1
-3 4 1 -3 4 1 -3

=24-(2-9+2-1-12+3)=24-(-15)=-360




4. Onpenenurenbs C JBYyMS OJIMHAKOBBIMM
CTpOKaMH WJIH CTOJIOIIAMH PaBEH HYIIO.

3] =4-3+6-6+3-4=0




5. Ecim Bce »3ieMeHThl JBYyX CTPOK (MiH
CTOJIOIIOB) OIPEACIUTEIS HPONOPLHAOHAIBHEL,
TO ONPEJACITUTEID PABECH HYIIIO.

3 7 1 3 7 1
2 3 —-1/=22 3 —-1|=2-0
4 6 -2 2 3 -1

0




6. Ecin Kaxabpld 3JIEMEHT KaKOro-imOo psaa
ONIPECACIUTEINISL MOPEACTABISICT COOOM CyMMY
JIBYX CllaraéMbIX, TO TaKOM OIPEACIUTEIID
PABEH CYMME ABYX OIPEACIUTEIICH, B IIEPBOM
M3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOIIMU P COCTOUT M3
IIEPBBIX ClIara€MbIX, @ BO BTOPOM- U3 BTOPBIX
cllaracMbIX.
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7. Ecin K Kakou-nu0o0 CTpOKe (MM CTOJIOLY)
onpeAcIuTeas IpuOaBUTh COOTBETCTBYIOIIUE
IEMEHTHl APYroM CTPOKH (MJIM CTOJIOLA) |,
YMHO>KEHHBIE Ha OJHO M TO K€ YHUCJIO, TO
OnpeacauTellb HE U3MECHUTCS.
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8.

TpeyronbHbIN

OIIPECIINTEIID

paBeH

IIPOU3BCIACHNIO 3JICMCHTOB JIAaBHOU JAUATI'OHAJIN.

0O O a,,
a,, 0 |=]0
Uz, Uz 0

d,, dy
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= Uy " Uy, " sy



IIpuBecTr onpeaeauTeib K TpEYroJbHOMY
BUJIY U BBIYUCIIUTH €TO:

1 4] |1 2 4k x5
2 3=-2 7 3}— =
5 5 |5 75
1 2 4
0 3 -5|— =-
_|_
0 -3 —15|




PazoxxeHue onpenaeianTesis 1o
3JIEMEHTaM CTPOKH WJIM CTOJIOIIA.

» Munopom M; »snementa ai; det D
HA3bIBAETCS TAKOW HOBBIW OIPEACIIUTED,
KOTOPBIM  MOJIy4yaeTca M3  JAHHOTO
BBLIYCPKUBAHUEM [-OM CTPOKHU M j-TO
CTOJIONA COCp KAIUX JAaHHBIN PJIEMECHT.



det D =

det D =
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JJ1d TaHHOTO ONPEICIIUTEIIS HAUTH
MHUHODPBI: M22, M31,M43
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« AnreOpandyeckuM  JOINOJHEHUEM  Ajj
aneMeHTa aij det D Ha3pIBaeTcst MUHOP M
ATOI'0 AJIEMEHTA, B3SIThIM CO 3HAKOM (—1)’”

T.€. A = (_ 1)i+j M .

if if



det D =




« CyMMa OpOM3BEACHHUN  DJIIEMEHTOB  JHOOOH
CTPOKH (WM CTOJIOLIA) OIPECACHUTENISI Ha HX
aNreOpanyecKue JIOTIOJHEHUS pPaBHA ATOMY
ONpeICIUTEIIIO.



PAa3NodceHue no i-ou Cmpoke.

n
detD=a, 4, +a,A, +..+a,4, = ay A, , i=l..n
k=1

Pa3zn0dHCceHUue no j-my cmonoyy:

n
detD=a A, +a,;4,, +..+a,4, = Zaijkj , j=L..,n
k=1



Pa3noxurh JTAHHBIN OITPEICIIUTEND 110
anemMenTaM: 1) 3-eit ctpoku; 2) 1-ro crouOia.
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1) Pa3nokum  JaHHBIM  OOPEACIMTEIb  II0
3JEMEHTaM 3-€1 CTPOKHM:

detD =ay 4;, + a5, 45, +a Ay + a4y, =
4 5
= dj '(_1) M, + as, '(_1) My, +

T Ay, '(_1)6 M3 + a,, '(_1)7M34 =



3:36-2-2-4-4-11=56



2) Pa3moxxkuMm  JaHHBIM  OOPEACIMTEIb  II0
3IeMeHTaM 1-To cToj01a:

detD =a A, +a, 4, +a;,4;, +a, A, =
2 3
= dp '(_1) 'M11 T, '(_1) 'M21 T

T djy '(_1)4 My, +a, '(_1)5M41 =
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—1 4|+0-(-1)-]2 -1 4|+
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:1.(_1)2.

+3-(=1)" - -1

—20+0+4+3-36-32=56



OCHOBHBEIE METOIKI BLIUNCICHUS
OIIPEACIUTEIIS.

v/ 1. pasiiokeHHue OIPEeacInuTENs 10

3JIEMEHTaM CTPOKH WJIM CTOJ0I11a;

v/ 2. Meton 3(PPEKTUBHOIO NOHMKCHUS
OPSIAKA;

v/ 3. IPHUBECICHUEC ONPECACIUTEII K
TPEYrOJIbHOMY BULY.



Metoz 3 (pEKTUBHOIO MOHUKEHUS TTOPSIJIKA:

BeluucineHue OnpeacauTeia n-ro mopsiakKa
CBOOUTCS K  BBIYHCICHMID  OIHOIO
onpeaenurelns (n-1)-ro nopsiaka, ciciiaB B
KaKOM-IU0O Py BCE€ DJIEMEHTBI, KpPOME
OJIHOT'O, PaBHEIMHU HYIIIO.
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:4.1.( 1)2. 2 5 2/=4-14=56



BBIYUCIUTE ONPEACIUTEb NPUBEIACHUEM €r0 K
TPEYTOJIBHOMY BHUJY.

1 2 3 4]|%x(-3) x(-1) 2 3 4
1 5 2 B 0 -1 5 2 B
3 02 -1 4| | |0 -4 -10 -8|
1 -3 2 0 -1 -6 =2




2

4
2

15
11

0 O
0 0

-1 -6 -2

0

3

5 2

0 2




|

2

0 0 2 11]x(2)

— 4.

2 2 3
-1

0 0 4 15—

1

0

5

1

4-14=56

11

7

0O 0 2
0O 0 O




